

## 区事

厨余垃圾日收运量从去年上半年的40吨升至今年上半年的近1000吨

# 垃圾分类考核 全市第二季度头名是白云区

**新快报讯 记者林钢威报道** 新快报记者日前从白云区了解到,今年以来,白云区以“一面旗、一条链、一张表、一个码”四项措施,在生活垃圾分类上取得明显成效。截至6月,全区厨余垃圾日收运量从2019年上半年的40吨稳步提升至近1000吨,进市终端量占全市40%以上,分类率超过20%;其他垃圾日均收运量同比减少约1000吨,在第二季度生活垃圾分类考核排名居全市第一。

值得关注的是,白云区通过“一

条链”实现硬件提升。“一桶垃圾到下机器后,大概10小时左右便能处理完,处理完后可以达到85%的减量,剩下的尾料可作为绿化垃圾和有机肥来使用。”在人和镇垃圾分类科普公园的厨余垃圾处理站,白云区城市管理综合执法局二级调研员赵吉林向记者介绍道,“白云区的投放模式每天可以收运两次,方便居民垃圾投放,消除了邻避效应。”白云区投入2亿多元对垃圾分类投放、收集、运输、处理体系进行全链条提

升——配置35处、日处理能力540吨的厨余垃圾就地处理设施,为24个镇街配齐厨余垃圾收运输车,确保厨余垃圾及时收运、专车专运、日产日清。

据了解,白云区还开发“云村码”微信小程序,对无物业管理的出租屋,推行“栋长负责制”,实行“楼里分好类、定时上门收、栋长集中投”模式,目前已覆盖近1万栋出租屋;对临街餐饮档口,实行“厨余公交”收集模式,实现管理人员实时监督、精准督导。



■垃圾清运工人在临街餐饮档口收集厨余垃圾。  
新快报记者 林钢威/摄

## 打造广州直播电商产业圈新名片 白云永泰学山网红城启动



■学山网红城项目将建设直播一条街。

**新快报讯 记者李应华报道** 位于白云永泰的学山网红城日前正式启动,学山网红城拟实施“双流两街”规划,汇聚互联网平台公域流量+企业私域流量,融合供应链、产业链及资金链,建设腾讯直播街+腾商一条街。拟落地融媒双创基地,依托学山网红城现有的60多家音乐机构,加入广东广播电视台音乐之声和QQ音乐两大传统与新媒体音乐平台,构建新形态的音乐文化和电商文化生态城,合力联动,打造广州直播电商产业圈新名片。

项目方表示,作为广州市文化产业示范园区和白云区文化

产业促进会会长单位,学山网红城将创建“白云区新形态的融媒体文化中心”,致力打造全国最大的供应链产业集群,打造全国最大的MCN机构聚集地。项目目前占地面积达150多亩,建筑面积21万多平方米,其中写字楼占地约15万平方米,商业约2万平方米,青年公寓约4万平方米,1270间。现园区入驻中、小微企业及个体户460余家,其中科技类企业64家、文化类企业98家、电商直播类企业65家。涵盖了技术服务、金融服务、产品展示、数字仓储物流、商业文化、餐饮风情街等功能,就业人数约2万人,

年纳税超过3000万元。目前园区内四上企业共计6家,今年以来,进驻网红直播、音乐直播、电商直播30多家,目前园区已经出租近19万平方米。

学山网红城还将打造出复合型多渠道网红产业基地及网红直播商城与首个以网红打卡、潮玩空间为核心、以艺术文化为基调的多元业态网红文化商业街区,开启白云直播新时代,让新型产业形态具有可持续性。当天晚上还举行了白云区文化产业促进会执行会长及白云区文化产业促进会理事授牌仪式,标志着白云区电商文化振兴计划正式开启。

## 花都区“名师讲堂”首秀讲的是家庭教育

**新快报讯 记者李应华 通讯员花宣报道** 近日,广州市花都区新时代文明实践之“名师讲堂”启动仪式暨首场活动在区新时代文明实践中心图书馆分中心举行。区内中小学老师及家长代表共100多人参加了活动。

本次活动邀请经济学博士、博士生导师、云南省教育厅原厅长罗崇敏教授作了“从问题出发的家庭

教育”主题演讲。罗教授从教育应充分发展人性和社会性,从实现个体价值和社会价值等方面出发,针对学校和家庭教育的现状,提出了“六情教育”理念(即情境、情趣、情缘、情智、情节和情爱教育),并进行了深刻阐述。活动现场还安排了互动环节,为各位家长和老师答疑解惑。

据悉,“名师讲堂”是花都新时代文明实践中心建设的特色活动项

目。该项目汇聚了花都区多个学科背景的名师、名班主任和名校长,主要开设学习方法、自我科学成长、家庭教育、心理健康等专题讲座,让更多中小学生及家长分享全区优势教育资源,着力引导广大家长自觉养成科学教子的理念,让更多的未成年人掌握科学学习方法,自觉养成自我成长习惯,推动全区未成年人思想道德建设工作出新出彩。

## 中新知识城二期 合作开启 在建项目79个

未来重点打造国际数字经济枢纽区,与新加坡有关方面共建粤港澳大湾区科技创新人才港

**新快报讯 记者李应华报道** 目前,中新广州知识城在建企业投资项目79个,总投资近1700亿元,预计达产后产值将超3800亿元。

新快报记者8月18日获悉,中新广州知识城联合实施委员会第二次会议以视频会议的方式在广州和新加坡两地举行。这是今年以来中新广州知识城首次运用双边合作机制会议,交流中新双方合作新动态,共同推动知识城项目建设发展。据了解,随着知识城总体规划升级,知识城进入了开发建设2.0阶段,未来将重点打造国际数字经济枢纽区,与新方共建粤港澳大湾区科技创新人才港。

今年是“十四五”规划的谋划之年,知识城迎来了发展策略升级的新契机。今年联合实施委员会推动的最重要工作是创新编制《中新广州知识城总体发展规划(2020—2035年)》,在新起点上谋划更高水平的开放发展。该规划目前已由商务部上报至国务院审批,下一阶段将制定出台实施方案。

新规划上,知识城主动融入国家战略,高起点规划建设“一核两心三区多园”,重点打造以GE-龙沙、百济神州为核心的世界级生物医药园,以宝能智能网联汽车为核心的智能制造园,加快推进科教创新区、中试验证和应用推广示范区、大科学装置区建设,引进航空动力学大科学装置及黄埔区先进材料研究院,并启动33亩大科学装置配套服务区建设。此外,知识城还将加快建设“中国纳米谷”,推动智能纳米药物等关键领域技术升级,为创新驱动按下“快进键”。随着知识城总体规划升级、中新二期合作开启,知识城进入开发建设2.0阶段。

知识城历经10年的建设,已发展成为中新合作“3+1”旗舰项目,双方合作在加速发展。据介绍,目前2平方公里中新国际科技创新合作示范区在加快建设,330米的知识城新地标“知识塔”已经开工。中新国际知识产权创新服务中心正式运行。新加坡国立大学广州创新研究院争取2021年春季开始招生,打造成新加坡国立大学在中国综合型的旗舰型项目。

作为全国唯一的国家级知识产权运用和保护综合改革试验区,知识城拥有国际化的创业环境和世界一流的营商环境。近年来引进百济神州、粤芯芯片、宝能新能源汽车、百度阿波罗、广电运通等165个重点项目。